
Dr. Várnay Elemér. 

A gyermek 
szülők szeme-fenye. A gyermeket 

zonban nemcsak az apának, anyának 
ell szeretnie, hanem szeretnie kell min. 

denkinek, mert a gyermek a nemzet vi- 
rágos kertje, a gyermek a jövendő re- 

ménysége és a jövő záloga. A gyerme- 
ket mindenkinek szeretnie, dédelgetni, 
féltően gondozni kell. A sok kultusz kö- 

ül legszentebb kötelességünk legyen 

mindenha a gyermekkultusz. 

Anmerikában, Franciaroszágban és sok 

más országban is a legnagyobb ur a 

gyermek őfelsége. A gyermeknek min- 
den szabad, a gyermek kacdvéért az ut- 
cal forgalmat is leállitják. Ha a párisi 
járdán játszadozó gyermek labdája a 
rohanó autók közé gurul, akkor magasra 
lendül a közlekedésügyi rendőr fehér 

n pálcája, megdermed a sok jármü és a 

rendőr maga keresi meg a labdát, ame- 

lyet mosolyogva nyujt át a gyermek- 
mnek. A nyugati országok világvárosai- 

ban nem haragszanak meg a gyermkre, 
ha letapossa a parkok nyirott gyepét. 

Sok gondot forditanak a gyermekek 
esti és szellemi nevelésére és ott az 
mbereknek nem kell külön magyaráz- 
i, hogy a nemzet életében mit jelent a 
estileg és szellemileg egészséges 
vermek. 
A gyermekkultusz örvendetesen ná- 

unk is kezd érvényesülni és minél szé- 
esebb területre terjedni. Ezen a téren a 

principela Mircea egyesületet illeti a 
ezdeményezés érdeme. Az egyesület 
z elmult vasárnap és az eljövendő va- 

árnap között országszerte gyermekhe- 
et rendez. Ezen a héten felhivják a fel- 
őttek figyelmét az öszes problémákra, 
melyek a gyermekkel öszefüggésben 

állanak. 
Előadásokat rendeznek a gyermekek- 

el kapcsolatos kérdésekről a szülők és 
tanitók részére, ismertetik a gyerme- 

kek egészségtanát, a gyermekek gon- 
dozását és nevelését. Még az ipar és a 
kereskedelem is beállott a gyermekhét 
szolgálatába. A helybeli kereskedelmi 

és iparkamara is felhivta tagjait, hogy 

üzleteik kirakatába helyezzenek el 
ezen a héten olyan holmikat, amelyek a 
gyermekkel állanak összefüggő kapcso- 
latban: játékot, mesekönyvet, gyermek- 

ruhákat, sportcikkeket és sok egyebet, 
amire a gyermeknek szüksége van és 
amit a gyermek szeret. 

Ennek a gyermekhétnek a célja a 
gyermek iránti szeretet ébrentartása és 
fokozása. Rá kell eszmélnie mindenki- 
nek arra, akár van saját gyermeke, 

akár nincsen, ha azt akarjuk, hogy a 

nemzet majdan erős, boldog, egészsé- 
es, dolgozó, müvelt és fejlett legyen, 
kkor az erre vonatkozó munkát a 

gyermeknél kell megkezdeni. A fa és 
minden növény is csak akkor lesz élet- 

épes, ha ügyelünk arra, hogy gyöke- 
e egészséges legyen. A gyermek a 
emzet terebélyes fájának gyökere. 

Gondozzuk, ápoljuk és védjük tehát a 
vermeket. Szegődjünk apostolalvá a 
vermekhétnek, terjesszük a gyermek- 
ultuszt. Ha ennek szükségessége min- 
denkinek a lelkét átitatja majd és ha a 

denkit, akkor nem lesz szükség külön 
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gyermekhetek rendezésére, mert akkor 

minden esztendőben a gyermekhét uj- 
év napjától Szilveszterig fog tartani. 
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Boldog és egészséges gyermekekből 
lesz a boldog és egészséges felnőtt. 
Az a nemzet, amely gyermekeit óvja, 
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önmaga életét óvja. Értsük ezt át mind- 
nyájan ezen a mostani gyermekhéten. 

(Andorás.) 

gyermekszeretet fontossága áthat min- 

ezresza 

Hodzsa Kifejtette álláspontját 
a német követelések tárgyában 

Tegnap megindultak az érdemleges tárgyalások - A megbeszéléseket 
szigoruan bizalmas keretben folytatják 

Dáris és london álláspontja változatlan 
Prágában megkezdődtek a tárgya- 

lások a csehszlovák kormány s a nem- 
zetiségek képviselői között. Ezek 
közül 

elsőknek a szudetanémetek 

tárgyalnak a kormánnyal, 

A keddi első megbeszélés közel négy 
óráig tartott és azon a kormány ré- 
széről résztvettek Hodzsa Milán mi- 
niszterelnök és a politikai miniszte- 
rek, a szudettnémet párt részéről pe- 
dig Kundt, Rosche, Peters, Sadekov- 
ski és Schiketanz képviselők. A poli- 
tikai tárgyalásokkal párhuzamosan 

A némei mnyelvhasználat 

megkezdték megbeszéléseiket a kor- 

mány és a szudetanémet párt jogi 
képviselői is. A keddi tárgyalásokat 
különben tegnap tolytatták. Jólérte- 

sült körök ugy tudják, hogy tegnap 
már 

az érdemleges tárgyalások is 
megindultak. 

Egyelőre a tárgyalásokról még nem 
adtak ki hivatalos közleményt, ámde 
ha ilyen meg is jelenik, nem szabad 
még részeleteket várnmi, mert mindkét 
részről igen bizalmasan kezelik a 
megbeszélések anyagát, 

kérdéséi fárgyalják először 
Az angol lapok értesülése 

Hodzsa miniszterelnök kifejtette a 
szudetanémet követelésekkel szemben 

a kormány álláspontját. A Daily Mail 
ugy tudja, hogy az első tárgyalás al- 
kalmával a megbeszélés anyagát 

a német nyelvhasználat 
képezte a csehszlovák köztársaság 
területén. Elbben a kérdésben nem 
lesz nagyon nehéz kielégitő ened- 
ményt elérni. Sokkal több nehézség- 
gel járt a szudetanémeteknek az a 
követelése, hogy az általuk lakott vi- 
dékeken a 

rendőri hatalom 

német kezekbe kerüljön. 

szerint Bonnet francia külügyminiszter 
tegnap fogadta Sir Eric Phipps pári- 

si angol nagykövetet, akivel a cseh- 
szlovák kérdésben hosszabb megbe- 

szélést folytatott. Jólinformált körök 
szerint Bonnmet ezuttal közölte az an- 
gol nagykövettel mindazt, amit a Prá- 
gából Párisba visszatárt Osszuczky 
csehszlovák követ neki tudomására 

adott. Megállapitották, hogy a két 
nagyhatalomnak a csehszlovák kér- 

désben való álláspontja teljesen meg- 
egyező és változatlan. 

A két nagyhatalom kitart 

vállalt kötelezettsége mellett. 

fsehszlovákia nem sondol iemyesetésre 
A csehszlovákiai lapok még min- 

dig foglalkoznak a vasárnapi községi 
választások eredményeivel. Megirják 
többek között, hogy keleti Sziovensz- 
kó száztizenkét magyarlakta községé- 
ben az egyesült magyar párt az 1985. 
évi választásokkal szemben 6666, sza- 
vazatot nyert és összesen 

1073 mandátumot kapeott. 

Csehszlovákiában most értek véget 

a polgári lakosság számára rendezett 
légvédelmi tantolyamok. Ezen alka- 
lommal Machnik hadügyminiszter be- 

szédet mondott, amelyben hangoztat- 
ta, hogy a kormány ugy a belső-, 

mint a külpolitikai kérdéseket a leg- 
teljeseebb jószándékkal békésen ki- 
vánja elintézni. Csehszlovákia nem 

akar egyetlen szomszédjától 

venni bármit és nem gondol 

hivásra, sem fenyegetésre. 
Csehszlovákia nem akar har- 

cot és egyetlen kivánsága a 

bbéke. 
A smday oet angol lap tudósitó- 

ja a csehszlovák vezérkat engedélyé- 

sem ki- 
em el 

vel beutazta az ugynevezett cseh 
Maginot-vonalat. Ez az erődlánc 1600 
kilóméter hosszu és a német és len- 

gyel határok mentén huzódik. A 
francia hadvezetőség Csehszlovákia 

rendelkezésére bocsátotta a Maginot- 
vonal épitésénél szerzett tapasztala- 

tokat. Az épitést különben francia 

mérnökök és mérnökkari tisztek ve- 
zették. 

Az erődlánce ezer különálló 
erődből áll, amely mind föld- 
alatti összeköttetésben áil 

egymással. 
Az erődökhöz az ország belsejéből 
földalatti vasutvonal vezet. Ezek se- 
gélyével az erődlánc állandó hetven- 
ezer főnyi legénységét huszonnégy 

óra alatt kétszázötvenezer főre lehet 
kiegésziteni. A hatalmas földalatti 
kazamatákban annyi élelmiszer és 
hadianyag van, hogy az erődök védő- 
serege akkor is hónapokig képes ma- 

gát tartani, ha összeköttetése a kül 
iággal teljesen megszakad. A Né- 

metországba és Lengyelországba ve- 
zető utakat óriási betontömbökkel 

annyira megszükitették, hogy azokon 
egyszerre csak egyetlen személyantó 
haladhat. Azonban néhány óra alatb 
ezeket a menzükitelt utakat teljesen 

elzárhatják. 
Prágából nagyobb cse kereskedel- 

mi küldöttség utazott Berlinbe a már 
régebben megkezdett kereskedelmi 
tárgyalások folytatására. Ebből arra 
következtetnek, hogy 

a Németország és Csehszlovaán 
kia közti feszültségben lé- 

nyeges enyhülés állott be. 

A csehszlovák belügyminis 
Berliner Tageblatt árusitását a 

! betiltott 

eldke 
érten hraa 
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tézkedéseit. 

A szudetanémetek eredetileg tizen- 
három pontba foglalták össze követe- 

sőbb két pontot elejtettek. Ezek egyi- 
ke a köztársaság külpolitikai irányá- 
nak megváltoztatására, a másik a 
maj német világnézetnek Csehszlová- 
kiában való szabad terjesztésére vo- 
natkozik. 
A német távirati 

szerint Hodzsa közölte 

A csehszlovákiai egyesült magyar 

párt vezetősége tegnap hivatalos ér- 
tesitést kapott, amely szerint Hodzsa 
Milán miniszterelnök már a közeli 

jövőben, 
tájékozódó megbeszélést ki- 
ván folytatni a magyar veze- 

tőkkel. 

A megbeszélés napját még nem álla 

pitották meg. 

Hodzsa min erelnök 

met képviselőkkel, hogy 

léseiket, amelyek közül azonban ké- 

iroda jelentése 
a szudetané- 

egyébként 

pártjuk emlékiratát és a kor- 
mány nemzetiségi szabályza- 

tát kivánja a megindult tár- 
gyalások alapjául tekinteni. 

Kundt képviselő megindokolta a szu- 

detanémetek emlékiratát és kijelen- 
tette, hogy a belpolitikában olyan 
vallozásokra van szükség, amelyeket 
az elmult husz esztendő tapasztalatai 
megindokolttá tesznek. 

Tárgyalási kezdenek a magyarokkal is 
tegnap is folytatta tárgyalásait a 
szudetanémetek megbizottaival A 

tárgyalások változatlanul nyugodt 
légkörben folynak és 

eredményt igérnek. 

A miniszterelnök kijelentette, hogy 
a rutén kérdés megoldását is szorgal- 
mazza. Sietteti a rutén tartomány- 
gyülés összehivását, amivel a rutén 

önkormányzat kérdése a megvalósu- 
lás második stádiumába lép. 

Imrédy magyar miniszterelnök: 

A magyar képviselőház tegnapi 
ülésén a felhatalmazási vita során 

Imrédy Béla miniszterelnök beszédet 

mondott és hangoztatta, hogy a kor- 

mány megóvja az egyéni szabadsá- 
got, egyben érvényre juttatja 

a keresztény és jobboldali 

politikát is. 
A tekintélyek lejáratását mindenkép- 
pen megakadályozza. A kormány, 

amikor bizonyos intézkedéseket tesz, 
vagy törvényjavaslatokat dolgoz ki, 

nemesak a fejlődés szolgálatában áll, 
hanem nemzetnevelő munkát is akar 

végezni. Ismertette azután a kor- 

mány eddigi munkáját, szólt a zsidó- 

s és a család védelmét célzó 
e 

Kereszfény és Jjobboldali 
poliiikái kövel a magyar kormány 

törvényről. Hangoztatta, hogy a kor- 
mány az esetleges gáncsoskodások és 
kifogások ellenére is 

kitart az ezen törvényekben 

lefektetett elvek mellett. 

Ezek a törvények kellemetlenek le- 
hetnek talán egyesekre, azonban a 
nemzet egészére csakis előnyt és hasz- 

not jelentenek. A kormány nemcsak 
a képviselőket, hanem az egész nem- 
jetet kéri, hogy munkájában támo- 
gas sa. 

Imrédy miniszterelnöknek nagy 
tetszéssel fogadott beszéde után a 

képviselőház részleteiben is elfogadta 

a felhatalmazási törvényjavaslatot. 
ev 

Jniksa mexikái császác fia 

EI Londonban egy jólápolt, fehér- 
haju, rugalmasmozgásu öregur, aki- 
nek arca és szakálla feltünően emlé- 

keztet I. Ferenc Józsefre. Az illető 

ur, polgári nevén William Brightwell 

buzgon és fáradhatatlanul látja el ma 
is a foglalkozásával járó teendőket. 

Elelmiszerkereskedő, nagy vendéglők 

szállitója. A névjegye azonban még 

személyénél is sokkal érdekesebb: 
ő CSÁSZÁRI FENSÉGE 

FRANZ RUDOLF MAXIMILIAN 
OSZTRÁK FŐHERCEG 

MAXIMILIAN MEXIKÓI CSÁSZÁR 

EGYETLEN FIA 

Néhai Miksa mexikói császár tra- 

gikus, kalandos élettörténete közis- 

mert. Bátyjának, Ferenc Józsefnek 

akarata ellenére, III. Napoleon fran- 

cia császár tanácsára elfoglalta a me- 

xikói trónt. De hamarosan felkelés 

tört ki ellene s menekülnie kellett 

feleségével, Sarolta császárnével 

együtt. Mig Sarolta szerencsésen el- 

hagyhatta Mexikó földjét, Miksa csá- 

szárt elfogták és kivégezték. III. Na- 

poleon cserbenhagyta a családot, mi- 
re Sarolta elment a pápához, hogy 

tőle kérjen sigetséget. 
IX.Pius szivélyesen, uovarias for- 

mák között fogadta az elüzött csá- 
szárnét, de nem t médjában a kért 

zöldségátus az augct fővárosban 
segitség megadása. Sarolta megbete- 
gedett és egyik lázrohamból a másik- 
ba esett. A sorsüldözött asszonyt az- 
tán fivére, Lipót belga király vette 

pártfogásába. 

William Brightwell -saját előadá- 
sa és a kezében levő biznyitékok sze- 

rint = ebben az időtájban született. 
= Szegény anyám már anya volt, 

mikor a pápánál járt, - mondja - 
és én Rómában jöttem a világra. 
Husznapos gyermek voltam, mikor 
titokban Angliába vittek. Hogy ott 

mi történhetett körülöttem, nem tu- 
dom. Tény azonban, hogy szerzetesek 
találtak meg egy templom küszöbén, 
Elhelyeztek Brightwellnél, aki akkor 

zöldség- és füszerkereskedő volt a 
Kingsland Roadon, Mint azt a neve- 

léapám jegyzetei igazolják néhány 

nappal utóbb megjelent nála két elő- 
kelően öltözött hölgy, akik felkérték, 

fogadjon engem fiának. Helajánlot- 
tak neki olyan ösezeget, amely a ma- 

gafajta kispolgár egész életére gond- 
talan megélhetést biztosit: Erre 
Brightwell fiává fogadott és magánál 

tartott mindvégig. 

- Tizenhét éves lehettem, mikor 
egy véletlen folytán rájöttem szár- 

mazásom titkára. Rájöttem, hogy csá- 
szári vérrel ereimben halat és zöldsé- 
get árusitok . . . Ez kemény megpró- 

báltatás volt! Nevelőapám 19134ban 

meghalt s én azóta itt élek igen sze- 
rény körülmények között, de jogai- 
mat mindenesetre fentartom! 

William Brightwell, vagyis - a 
jelek szerint - Ferenc Rudolt Miksa 

herceg valóban jelentékeny igények- 
kel diszitgeti mai polgári életkörül- 
ményeit Most, hogy Amerikában fel- 
merült egy hajóroncs kiemelésének 

Százötvenezer emberf 
Kinában a borzalmas erejű árvi: 

Az árterületen sokáig nem lehet háborura gondolni 
Beszámoltunk arról, hogy a kinaiak 

az emberi véges erőnél sokkal sulyo- 
sabb eszközzel, átvizzel támadtak a 
japánokra. A Hoang-Ho folyam, a 
Sárga folyam áradása eddig körül- 
belül százötvenezer embert pusztitott 
el, akik között tizezer japán katona 
volt. A veszedelem egyre nő, mert a 

Hoang-Ho folyam vizállása csak ju- 
lius közepén éri el a legnagyobb ma- 

gasságot. Ilyen áradást utoljára 
1852-ben észleltek, amikor a négyezer 
kilóméter hosszu folyam elszakitotta 

a szreke 980.000 zsetzsesreze 

Amerikai lap szenzációs cikke 

ötlete és a roncs - a Merida hajó - 

tele van Miksa császár és Sarolta 
császárné hatalmas vagyont érő kin- 
cseivel, a londoni zöldségkereskedő 

bejelentette igényét ezekre s ha Me- 
ridát felhozzák, a kinesek körül alg- 
hanem a jelenkor egyik legérdekesebi 
pöre fog kialakulni. 

Brightwell elmondotta a london 

ujságiróknak, hogy Orth János 
Hababurg-házból kiszakadt főherce 
egyizben találkozott vele, még e 

párti billiárdot is játszottak, de más 
nap Örth János elutazott saját jacht 

jával s ezen az utján elveszett. 
Bár a londoniak régóta ismerik 

magát Miksa császár fiának feltün- 
tető egyén ügyét, most elemi erővel 
vetődött fel a terv, hogy beigazoltat 

ják vele állitásait és ha ezek megfe- 
lelnek a valóságnak, akkor Huróp: 
egy uj nagy szenzációja lesz kipatta 
nóban. ( 

pusztitott el 

nyi területet boritott el és a falvak 
százait változtatta át romhalmazzá. 
Belátható időn belül ezen az árral 
boritott vidéken aligha lehet rendsze- 
res háboruról beszélni. 

A japán csapatok folytatják a feje 
vesztett menekülést és mivel az árral 
szemben tehetetlenek, a japán hadve- i 
zetőség ismét a délkinai hadmüvelete- 
ket szorgalmazza. A japán repülők 

Vasu 
Két állat 
kiuilh 

ma harminc, a sebecülteké ayoe 
sen agvelb volt. 

A demokrácia oldalán 
áll Amerika háboru esetén 
A Newyork Times eimü lap vezér- 

cikket közöl az Egyesült Államok kül- 
politikai elgondolásáról. Nincsen oly 
semlegességi törvény, - irja a lap - 

amely az amerikai népet megakadá- 

lyozhatja abban, hogy természetes 

szövetségeseinek kedvezzen. Ma, ami- 
kor háborus veszély fenyeget az ame- 
rikai nép semleges, de nem marad 
semleges akkor, 

ha a világerők egyensulyát 

szakadás fenyegeti. 

Ha a demokratikus és diktatórikus 

államok között bármilyen fegyveres 
konfliktus törne ki, abban az esetben 
az Egyseült Államok azon nemzetek 
mellé áll, amelyeknek életmódja az 
övéhez hasonló és amelyeknek az a 
véleményük, hogy a népeknek joguk 
van az élethez. 

A lap ezután felsonakoztatta azo- 

kat az indokokat, amelyek alapján az 

amerikai közvélemény csaknem egy- 
hangulag állást foglal a távolkeleti 
konfliktusban Japán ellem, Ausztria 
bekebelezése ellen és dicsérettel nyi- 
latkozik Csehszlovákia erélyes ma 
gatartásáról. Amikor a szabadságjo- 
gokról és a demokráciárój alkotott 
amerikai felfogás a világ bármelyik 
részén veszélybe kerülne, akkor az 
amerikai közvélemény még egyönte 
tübb lesz. 

A Nevwyork Times arra a végső k 
vetkeztetésre jut, hogy 

az Egyesült Államok semle- 

gességi törvényét hatályon 
kivül kell helyezni. 

Ha azok, akik támadó szándékkal 
rendelkeznek, számitáson kivül 

ják az amerikai tényezőt, nagy té 
désbe esnek. Ha háboru tör ki - fe- 

jezi be cikkét a Newyork Times - 
mi a demokrácia oldalán állunk. 

Sportvonat Budap esíre 
1938 julius 7-től 12-ig. - Utlevél nélkül, csak személyazonossági 

igazolvánnyal, - Részvételi dij Lei 1440- 

Utolsó jelentkezés: 

„WAGONS-UTS//COOK" a 
menetjegyirodákban 

julius 2-án a 

„EU ROPA 

Nyaraló 

918 m. magasságban 

Maria Haas 
Brebul-nou 
p. u Timis-Slatina 

Severin . 
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j rendelettörvény jelent 

polgárság elveszitésére 
ndelettörvény, amelyet az 

ny 98. szakasza alapján bocsátot- 
ki, A rendelettörvény a követke- 

2ő három szakaszból áll: 
I. szakasz. Azokon az eseteken ki- 

vül, amelyeket az 1924-ben megjelent 

törvény 36. szakasza és a következő 
zakaszok felsorolnak, 

a külföldön élő román állam- 
polgár elvesziti állampolgár- 

ságát, 

a akár mint tettes, akár mint bün- 
s olyan cselekményekben bizonyul 

ümösnek, amelyek az ország belső 
endjét veszélyeztetik, ha az ország 
ányában nem viseltetik köteles hü- 

séggel, ha csökkenti az ország jó hir- 

nevét és fekintélyét, vagy ha Romá- 
nia ellen irányuló propagandában 

áni vesz részt. Az állampolgárság elveszi- 

tését az igazságügyminiszterium ja- 
M vaslatára minisztertanácsi jegyző- 

A fővárosi rendőrség nagyszabásu 

vasuti jegyhamistást leplezett le, 

amelyben a főszereplő két államvas- 

uti tisztviselő volt. A rendőrség meg- 
állapitotta, hogy a constantai állomás 
Rosca nevü vasuti tisztviselője időn- 
kint Bucurestibe utazik és minden 

alkalommal nagyobb mennyiségü el- 
asznált jegyet visz magával. Rosca 

a jegyeket előzetesen a constantai 
pá vaudvarra érkező utasoktól szed- 
e össze, utána meleg vizben kimosta 

gondosan átvasalta. Bucurestibe 

emdszerint 1000-1500 darab ilyen 
eggyel érkezett és ezeket Petrescu 
ictornak, az északi pályaudvar má- 

sodik számu pénztára kezelőjének ad- 

/ 

könyvvel hozzák nyilvánosságra. A I 

ta át. Ez azután ujrabélyegezte a je- 
le.... 

Chamberlain angol miniszterelnmök- 
mnek az alsóházban elmondott leg- 
utóbbi beszédét az angol, francia és 

német lapok is bőségesen kommen- 
tálják. A Times véleménye szerint a 
miniszterelnök beszédét a böicsesség 

ellemezte. A Daily Herald már nin- 
sen ennyire meghatva és azt irja, 

hogy az angol kormánynak alkalma 
lett volna 

a nemzetközi jogok megvédé- 

sére 

erélyes magatartást tanusitani, de 
még sem tette. 
A francia sajtó nem ir elragadta- 

ással az angol miniszterelnök beszé- 

éről. Chamberlain - irják Párisban 

- megszabadulna a jogos birálat- 
ól, ha ujra Eden volt külügyminisz- 
er politikáját tenné magáévá. A 
LOrdre ezerint, ha az angol tervezet 

valóban alkalmas a spanyol kérdés 
egoldására, akkor a francia és an- 

z 
Bgol kormánynak ébernek és határo- 

zottnak kell lenni, de ebből még eddig 

AZ állampoltárság elvesztése 
meg a hivatalos lapban 

minisztertanácsi jegyzőkönyv akkor 
emelkedik érvényre, ha az a hivata- 
los lapban megjelenik. Ha a jelen 
rendelettörvény alapján vesziti el va- 

laki állampolgársági jogát, ez nem 
vonatkozik sem házastaársára, 

pedig gyermekeire. 

2. szakasz. Az igazságügyminiszte- 
rium a törvényszékek utján kérheti 

a volt állampolgár utolsó romániai 
lakhelyének megállapitását, azonki- 
vül 

kényszerkezelést kérhet 

gatlanaira. 
A kényszerkezelést bejegyzik a telek- 
könyvbe, ahol pedig ilyen nincsen, 
ott a törvényszéken eszközlik a be- 

jegyzést. A bejegyzés napjától kezd- 
ve a jogait veszitett volt állampolgár 
nem rendelkezhetik javaival, amelye- 

ket birói uton felszámolnak. 

3. szakasz. A jelen rendelettörvény- 
nyel érvényét vesziti az állampolgár- 

ság elveszitéséről szóló, 1938. évi ápri- 

lis 19-én kibocsátott rendelettörvény. 
e 

sem 

in- 

Vasuti jegyeket hamisitottak 
Két államvasuti tisztviselő milliószámra preparálta 
és ujból forgalomba hozta az elhasznált vasuti jegyeket 

gyeket, amelyeket végül két szállodai 
portásnak, Trumanescunak és Hof- 
man Miesunak adtak át, akik elhelyez- 
ték a jegyeket. , 

Rosca vasuti tisztviselőt éppen ak- 
kor tartóztatta le a rendőrség, ami- 

kor a legujabb szállitmánnyal Bucu- 

restibe, az északi pályaudvarra meg- 

érkezett. Bőröndjében nagyobb meny- 

nyiségü hamis jegyet találtak. Mi- 

után a rendőrségen beismerő vallo- 

mást tett, három büntársát is letar- 

tóztatták. A rendőri nyomozás meg- 

állapitásai szerint ez a bünszövetke- 
zet már több éve müködött és körül- 

belül két millió darab vasuti jegyet 

hamistott. 

Francia kereskedelmi gőzöst 
bombáztak a spanyol nemzetiek Valencia 

kikötőjében 
A párisi sajtó Eden politikájának lolytatását kívánja 

keveset áruitak el. 
látni lehetne, hogy a spa- 

nyolországi olaszmémet álláspont 

mennyire rendszeres és ellenállóké- 
pes? ; 

A német sajtóban a Berliner Tage- 
blatt foglalkozik Chamberlain beszé- 

dével és megállapitja, hogy Cham- 
berlain az angol érdekek védelmében 
nagyon jó uton halad. Kifogásolja a 

lap, hogy Chamberlain nem beszélt 
egy nagyon fontos pontról és pedig 
arról, hogy miképpen vezetnek be az 
angol kereskedelmi gőzösök jegyzé- 
kébe idegen kereskedelmi hajókat. A 
lap szerint azok, akik fegyvert és lő- 
szert csempésznek 

angol loboegó alá rejtőznek, 
noha más nemzetiségüek. 

A spanyol hadszintérről a nemze- 

tiek sorozatos győzelmeket jelemte- 
nek. A nemzeti repülők tegnap ismét 
Valencia kikötőjét bombázták. A 
bombák sulyosan megsebesitették a 

Ekkor ugyanis 

Asszonyom, ha ragyogó 
fogsorát mutatja, lényé- 

nek legvonzóbb bája, 

legelragadóbb varázsa. 
Ezt a mosolyt biztositja 
Önnek az ODOL, mert 

aromás és antiszeptikus 

hatása száját és fogait 
egészségben tartja. 

Üde leheletét tökéletesen biztositja az ODOL. 

Az ODOL-al ápott sza) 
Csupa szépség, csupa báj. 

Gaulois francia kereskedelmi hajót, 
amelynek személyzete kétségbeeset- 

ten küzd, hogy a hajót a sülyedéstől 

megmentse., 

A Daily Express Alicanteba kül- 

döt tudósitója megállapitotta, hogy a 
köztársasági kikötőben horgonyzó an- 
gol kereskedelmi hajók ellen 

A nemzeti kultura ápolására 
való felhivás nem izgatás 

Az izgatással vádolt korcsmáros telmentése 
Érdekes pert tárgyalt a helybeli 

itélőtábla Constantinescua-Lambrino 
-Buturianu-tanácsa. A per vádlottja 
Leichnam János ortisoarai korcsmá- 
ros volt, aki korcsmájának jelenlegi 
helyiségeit a volt sváb olvasókör he- 
lyiségeiben helyezte el. Az olvasókör 

még a háboru előtt kezdte meg mükö- 
dését és élénk tevékenységet fejtett 

ki. A helyiség falain az olvasó kör jel- 
vényei és feliratai voltak s ezeket 

Leichnam érintetlenül hagyta. A fel- 
iratok között volt több olyan is, ame- 
lyek a német kultura, az anyanyelv 

és német nemzeti eszme ápolására 
buzditották a tagokat. A feliratok 

miatt eljárás indult meg Leichnam 
János korcsmáros ellen, hogy állam- 

ellenes izgatást fejt ki a vendéglő fa- 
lain látható feliratok révén. A tör- 
vényszék felmentette a korcsmárost 
az ellene emelt vád alól, az ügyészség 
felebbezett és a tábla mai tárgyalásán 
Bojinca C. ügyvéd képviseletében 
megjelent Dominich László védő a 

korcsmáros felmentését kérte, mert 

egyetlen nemzeti repülőgép 
követte el a sorozatos támadásokat. 
Ez a repülőgép egy-egy utra csak 
három bombát visz magával, két 
könnyüt és egy nehezet. A repülőgép 

száz méteres magasságban suhan el a 
hajók felett és akkor dobja le a há- 
rom bombát. 
.e 

az inkriminált feliratok mintegy har- 
minc évig voltak a helyiség falán és 
nem kifogásolták azokat. Egyébként 
semmiféle törvény nem tiltja - 
mondotta a védő, - hogy valamely 
nemzetiség vezetői fiaikat az anya- 
nyelv, a nemzeti kultura és a nemzeti 

érzés ápolására buzditsák. Ilyen te- 
vékenység nem képez izgatást az ál- 
lam érdekei ellen. Mussu táblai fő- 

ügyész szintén a vád elejtését kérte. 

A táblai tanács elfogadta az érveket 
és Leichnam Jánost az államellenes 

izgatás vádja alól büncseleknmény 
hiányában felmentette. Az itéleg jog- 
erős. 

Ma érkezik Bucurestibe a lengyel 
közoktatásügyi miniszter. Swietoslaweki 
lengyel közoktatásügyi miniszter ma 
curestibe érkezik. Kiséretében lesz Po- 

tocki gróf, a miniszterium kultuszosztá- 
lyának igazgatója, Kielski Bolesla 
a miniszterium tudományos osztál 
igazgatója, Zdrojewski Eugen dr 
ter tanácsos, Tomassi mérnök, eg 
asszisztens.



Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖKÖN, junius 16-án a szolgá- 

lati beosztás a következő: 
Az L kerületben az Alba lulia-utcában 

levő Kungyógyszertár. 
A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 

Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületten a Porumbescu-uteá. 
ban levő Sárga:gyógyszertár, 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le 
vő Ungvári-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Cörvin gyégyször 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

A pénzhiány oka 
A párisi pénzverdében 
áll a sztrájk szilárdan, szépen, 
két kezüket összetéve 

a munkások csak csücsülnek, 
s ennek vége együttvéve, 
hogy a frankok nem készülnek. 

Azt hiszem: más országokban, 
angolban és, ó, még sokban 
szimpátia-sztráikok vannak 

üzemében pénzverdéknek, 
biztos ez az oka annak, 
hogy penyáza nincs a népnek, 

Sztráikolnak a pénzverdében, 
hát ez bizony nincs rendjében 

se Párisban, se más helyen, 
tegyenek a sztrájkra pontot 

s hogy a népnek pénze legyen, 

csináljanak frankot, fontot, 

KÓRÓ PAL 

- őrfelsége köszönő távirata. Őfel- 

sége Carol király magántitkára utján 
köszönő táviratot intézett a timisoa- 

rai Állatvédő Egyesülethez, válasz- 

képpen arra a táviratra, amelyben az 
Állatvédő Egyesület a restauráció 
ünnepe alkalmából Őfelsége Carol ki- 

rályt mély hódolattal üdvözölte. 
- A magyar igazságügyminiszter Ber- 

linben. Mikecz Ödön magyar igazság- 

ügyminiszter a német birodalmi igazság- 
ügyminiszter meghivására három napra 
Berlimbe utazott. Berlini tartózkodása 
idején Mikecz előadást tart a magyar 

jog fejlődéséről. 

- Elhunyt matróna. Özvegy Krachtusz 
Ferenecné, született Linster Mária, volt 
jimboliai lakosnő, rövid szenvedés után 
nyolcvankét éves korában Győrött, leá- 
nyámnál, férjezett Zobay Herencnénél meg- 
halt. Leányán kivül fia, Krachtusz Fe- 
renc és nede, született Flehér Mária, veje 
Zobay Ferenc győri főügyész, nagyszá- 
mu mnokája és kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. 
Vagyonukért kincstári jegyeket kap- 

nak a németországi zsidók. Göring mar- 
sall, mint a négy éves gazdasági terv ve- 

telmében minden németországi zsidó ju- 
lius elsejéig köteles bejelenteni vagyoni 
helyzetét, Erre azért van szükség, mert a 
zsidók vagyonát a négy éves tervvel kap- 
csolatban a nemzetgazdaság érdekében 
felhasználják. A zsidók vagyonukért bó- 
nokat kapnak, amelyek kamatoznak. 

német világszabadalom 

Vegyi tiszttás házilag 
A 

Minden ket eskedésben 

1988, JUNIUS 

Pzosteauu Jeau haugversenye 
Teljes estét betöltő Paganini-hang- 

verseny a legnagyobb ritkaságok 
közé tartozik. Közel félévszázaddal 

ezelőtt Willi Burmester lett egyetlen 
csapásra világhirüű, mikor emlékeze- 
tes berlini hangversenyén megpróbál- 
kozott azzal, hogy kizárólag Pagani- 

ni müveit játsza egy egész estén át. 
Óriási feladat és óriási technikai fel- 
készültséget igényel ilyen módon a 

közönség érdeklődést mindvégig éb- 
ren tartani. Prosteanu Jean Paga- 

ni-rajongó, müvészete teljesen fel- 
olvad a hegedüjátszás eme halha- 

tatlan hősének kultuszában és ezt az 
átélést át tudja vinni a hallgatóságra 
is azzal az érzelmességgel és boszor- 

kányos virtuozitással amellyel a po- 
rosodó hangjegyek között bujkáló 
Paginini-lelket ismét életrekelti. Szá- 
mára igazán nincsen technikai nehéz- 
ség. Szédületes ütemben iramlanak 
ujjai alatt a tercek, oktávok, glissan- 

dok, kristálytiszták a dupla üveg- 
hangjai. Balkéz-pizzicatok - miköz- 
ben a melódiát játsza - tüneményes 

gyorsasággal pattogzanak a huron, 
fel és le a vonóval egyaránt gyön- 

gyöznek a staccatok és olyan hang- 
hatásokra képes, mint bugó orgona- 

efektusok. Ebben a fegyverzetben 

természetesen kivételes élemény volt 

Paganini második hangversenyét hal- 
lani a saját szerzeményü kadenciával. 

Végtelenül érdekes ez a kadencia és 
azt hisszük, hogy a legjobbat mond- 
juk róla, amikor megállapitjuk, hogy 
teljesen belehelyezkedett Paganini 
müveinek ezellemébe. Ugyancsak 

brilliáns előadásban kaptuk Pagani- 
ni Három caprice-t, majd az élvezet 

csucspontját jelentette a G-hurra irt 

Mózes fantázia szivhezszólóan gyö- 
nyörü előadása. Széles zengő tónussal 

játszotta Prosteanu, tökéletesebb elő- 
adást nem is képzelhetünk. Hasonló 

gazdag élemény volt a szédületes bo- 
szorkánytánc. A közönség zugva kö- 

vetelt ráadásokat és igy még néhány 
igen szép saját szerzeményével is 

szolgált a holtrafáradt müvész. Nagy 
teljesitményt nyujtott, meg is érdem- 

li a feltétlen és teljes elismerést Pro- 
steanu Jean a hites Paganini inter- 
pretátor. (Flaneur) 

zetője, felhivást tett közzé, amelynek ér- 

- Amerikai elismerés a világkiálli- 

tás román csarnokának. A newyorki 

világkiállitás román csarnokának épi- 

tési terveit már benyujtották az ille- 
tékes bizottság elé, amely a legna, 
gyobb elismeréssel vette tudomásul a 
terveket. Holler, a világkiállitás bi- 

zottságának elnöke, táviratot intézett 
Gusti egyetemi tanárhoz, akinek sze- 

rencsekivánatait fejezi ki a román 
előkészitő munkával kapcsolatban. 
Carmen Syivan a kitünő Margo- 

Penziót ajánljuk. Kényelmes, bőséges 
ellátás. Árak: 10 napra 2000 lei, 20 

napra 3500 lei, 30 napra 5000 lei. 
Gyermekeknek 50 lei, nagyobb gyer- 
mekeknek 75 lei naponta, Jelentkezés 

junius 15-ig: Cluj, Mihai Guiu, Str. 

Avram Iancu 2. Junius 1ő-e után 
cim: Villa Margo, Carmen Sylva. 

Lei 1 milllő 111.953 
1 millió 168.923 

2 400.000 45.619 
400.000 354.134 

2 400.000 1.6509 
2 200.000 é.960 
2 200.000 .966 

-
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és ezeken kivül 

SSORSJEGYA 
A IV-ik osztály e hó I5.-iki huzása ujból bebizonyította 
emsorsjegyáruda szerencséjét, amely a következö nagy 

nyereményeket mutati, 

l4 nyeremény a 100.000 lei 
nyeremény Bralla 
nyeremény Cluj 
nyeremény Boftosani 
nyeremény Bucuresti 
nyeremény Timisoata 
nyeremény Tárgu Mures 

még számos kisebb nyeremény. 

Vegye a sorsjegyet a I) A CI A rsegyarudában 
és szerencséje lesz 

Banati főelárusitó: 

Központt Bank 
Váltóüzlet és Kereskedelmi r.-t. Timisoara I., Strada Alba Iulia 1. 

eeleon 15- 15 

- Birói kinevezés. Manaila Valeriu já- 
rásbirót a lipovaj járásbiróságtól a sem- 
mitőszékhez segédbirónak nevezték ki az 
előléptetett Boltus Nicolae helyébe. 
- Az érettségi vizsgák Junius 26-án 

kezdődnek az érettségi vizsgálatok, az 

érettségi bizottságok összetételét pedig 
junius 28-án közlik. Junius 25-én a bi- 
zottságok felülvizsgálják minden jelent- 

kező iratait, amire azért van szükség, 
mert sokszor előfordult, hogy az érett- 
ségi vizszán olyanok is jelentkeztek. 
akik má négyeszer elbuktak, tehát nem 

volt jogcimük ujabb vizsgára Minden 
jelöltnek személyazonossága bizonyitása 
céljából két fényképet kell bemutatni, 
amelyeket az illetékes iskola igazgató- 
sága láttamozott. 

* Jégszekrények és fagylaltgépek, 
háztartási cikkek, valamint számta- 
lan vasáru olcsón kapható Scherter 

Ottó vaskereskedésben, Timisoara, I. 
kerület. 

RUDAÁK 

mutatja fel: 

Seria II. Bucuresti 
Seria II. , 
Seria II. 
Seria II. 
Seria II. Timisoara 
Seria II. Cluj 
Serla III. Braila 

Botosani 

zxm a nemzetgyalázás miat, három hónapi fog- 

Nemcsak a C.F.R. engedélyez a 

LUNA BUÜCURESTILOR 

átogatóinak 50 és 75-os 
kedvezményt 

GALERIES LAFAYETTE 
minden árral versenyez, bármely 
választékon tultesz és felülmul minden 

minőseget. 

- Horthy Miklós magyar kor- 
mányzó - hetven éves. Horthy Miklós, 

Magyarország kormányzója szomba- 

ton, junius 18-án lesz hetven eszten- 

dős. A képviselőházban tegnap Kor 

niss Gyula házelnök bejelentette, 

hogy ezt a napot a magyar nép nem- 

zeti ünnepként üli meg. 

Anglia és a középeurópai kisebbsé- 

gek. Az angol alsóház ülésén egyik kép- 

viselő kérdésére Butler külügyi államti 

kár kijelentette, hogy a középeurópaj ki- 
sebbségek sérelmeinek ügyét felesleg 
külön a Népszövetség elé vinni, mert er- 

re vonatkozólag a Népszövetség illetékes 

kisebbségi szerve már amugyis megtette 

a szükséges lépéseket 

- Jogerősen elitélt magyar iró. A bu- 
dapesti törvényszék nehány hónap előtt 

Kovács Imre fiatal irót, a Néma forra- 
dalom cimü könyv szerzőjét izgatás és 

házra itélte Az itéletet a tábla, tecnap 

pedig a kuria is megerősitette. 

- Gyóőgyszerész és fodrásznő zerdmi 

regénye az esküdtszék előtt. A helybeli 
esküdtszék tegnap tartotta utolsó tárgya- 
lását, amely alkalommal Vlad Paulina 
fodrásznő volt a vádlott. A vádirat sze- 
rint Vlad Paulina az elmult év novembe- 

rében, együk vasárnap este Mayer János 

gyógyszerész II kerületi lakásában re: Hatet 
volvert fogott a gyógyszerészre, akivel 

hosszabb ideig bizalmas barátságban 
volt. A gyógyszerész és a fodrásznő kö- 
zött dulakodás támadt és közben VJad 
Paulina kezében elsült a revolver, mely- 
nek golyója a gyógyszerészt a kezén 
megsebesitette A tegnapi tárgyaláson 
Vlad Paulina azzal védekezett, hogy nem 
a gyógyszerészt akarta megölni, hanem 
öngyilkosságot akart elkövetni és ezért 
vette elő a revolvert. A szerelmi hátterü 
ügy tárgyalásán számos tanut hallgat- 
tak ki, akiknek legnagyobb része kedve- 
zően vallott a vádlottra nézve. Az es- 
küdtek a késő esti órákban meghozták 
verdiktjüket Eszerint az esküdtek nem 
találták bünösnek Vlad Paulinát és en- 
nek alapján az esküdtbiróság felmentet- 
te a vád alól 
- A Hitt szétroncsolta egy munkás fe- 

jét. Mihai Alexandru huszonöt éves cluji 
illetőségü munkás a fővárosban egy épü- 
let javitási munkálatai közben a felvonó 
alá került, amely szétroncsolta a fejét. A 
munkás kórházba való szállitása közben 
meghalt. 

Orcozy Emma báronő 
regénye után a Vőrös Pimpernel" nagy 
sikerén felt , Korda Sándor el- 

készitette a 

Vörös Pimpernel 
visszatérése 

cimű slágerhimet, mely egy ujabb fejezete 
a francia forradal telve 
mel, szellemességgel és le tésekkel 
Egy film, melyet mindenkinek 

meg kell nézni! 

Scalaban 
Ma, csütörtökön utoljára: 

Premler 17-én, 
pénteken a 

Simon Simone lvere 

2 2 Kozi 
mazme ooaren 

MOZIK MUSORA. Mao), 
Csütörtök, junius 16. lée 

Apolló: A zendai fogoly (angol film). 
Capitol: A longbeachi földrengés (an 

gol film) 

Scala: Ivette (angol fülm). 
Rivoli: A kis csibész (francia film),
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szüntetheti, ha idejében használ Cadum kenő 
Azonnal elmulasztja a viszketést, enyhiti éi 
itja a bőr bármely irritációját vagy gyulla. 

, csalánkiütés, aranyér, rüh, bőrhámlás é: 
lési sebek ellen. 

Megijelent a sajtót ellenőrző rende- 

rvény végrehajtási utasitása, A hi- 
los lap tegnapi számábam megjelent 

jtót ellenrőző rendelettörvény végre- 

tási utasitása, amely kimondja, hogy 
pok tulajdonosainak, az igazgatóta- 

tagjainak és az ellenőröknek román 
mpolgároknak kell lenniök, tekintet 

etnikai szánmazásukra. A lapok 
oldalán fel kell tüntetni az igazgató, 
elős szemkesztő és a tulajdonos ne- 
valamint azt a számot, amely alatt 

illető lapot a törvényszék bejegyezte. 
folyóiratoknak, amelyek évente har- 

i kevesebbszer jelennek meg, nem 

könyveket vezetni. A végrehajtási 

itás szerint a laptulajdonosokat szim- 
tusba tömöritik. A belügyminiszte- 
n minden év elején megállapitja az 

lapok hirdetési dijszabását. Az 
es lapok kötelesek minden hét végén 

imutatást késziteni, hogy a héten hány 
nyt nyomattak. 
Sztojadinovics és Ciano találko- 

Sztojadinovics jugoszláv mi- 
k és külügyminiszter Velen- 

ébe utazott, ahol résztvesz a nemzet- 
i vásár jugoszláv pavillonjának 

negnyitásán. Elzen alkalommal Cia- 
gróf olasz külügyminiszterrel is 

alálkozik. Bárha hivatalos helyen ki- 

elentették, hogy a találkozás magán- 

ellegü lesz, annak mégis nagy fon- 
osságot tulajdonitanak. 

ra - Időjárás, A keddről szerdára virradó 
úúszaka a Banatban és Ardealban számos 

yen óriási vihar és felhőszakadásszerü 
olt, Caransebes és Hateg között a 

kétszáz méter hosszuságban alámosta 
ti pályát és megszakitotta a for- 

mat. Szerdán korán reggel Timisoara 
Cluj, valamint Timisoara és Bucunresti 

a vihar következtében a telefon- 
eköttetés is megszakadt rövidebb 

Timisoaran tegnap többször volt 
orszerü eső. A hőmérő délben huszon- 

at fok meleget mutatott. Ugyanakkor 
ucurestiben huszonnyolc fok meleg volt. 

ató időjárás mára: változó felhőzet, 
nyugati szél, sok helyen zápor vil- 
ással és mennydörgéssel leginkább 

ország nyugat felében, a hőmérséklet 

en. 
Ciobanu Pompil dr. üdvözlése, Cio- 

u Pompil dr. ügyvéd, a háztulajdono- 
egyesületének agilis elnöke, most ün- 

pelte hatvanadik születésnapját. Ebből 

z alkalomból Ciobanu drt Junkert Má- 
yás dr, az egyesület ügyésze nagyobb 

küldöttség élén üdvözölte és méltatta azt 
z eredményes munkásságot, amelyet a 
ztulajdonosok érdekeinek védelmében 

kifejt. Ciobanu Pompil dr, meghatott 
mondott köszönetet az üdvözlés- 

cnáa 

ri 

Mechanikus vegytisztitó 
intézet, valamint ruha- 
és bőrkabát festőde 

r betegségei okozta fájdalmakat könnyen 

. Ugyancsak felülmulhatatlan kiütés, sebek, 332184, 168023 és 111253 számok, 228 leit 

- AZ ALLAMI OSZTÁLYSORSJAÁTÉK 
tegnapi huzásán a hat millió leies főnye- 
reményt a 14595 számu sorsjegy nyerte. 
Két millió lei nyereménnyel az 55442 szá- 
mu sorsjegyet huzták ki Egy-egy millió 

lei jutott a 69230 és 54947 számu sorsije- 
gyeknek. 400.000 leit nyertek a 45619, 54134, 
1659 és 13333 számu sorsjegyek. A mini- 
mális nyeremény jutott azoknak a sors- 

jegyeknek, amelyek 9 és 7 számmal vég- 

s ződnek. A melléksorsjegyek közül egy 
- millió leit nyertek a 157369, 318916, 111810, 

S nyertek azok a melléksorsjegyek, amelyek 
75, 42, 80, 67, 52, 76, 53 és 49 számokkal vég- 
ződnek. A közölt számok helyességéért 
nem szavatolunk. 
- Elitélt gabonatolvajok. Jung Adam 

sinersigi földbirtokos magtárából még 
1935 őszén eltünt nagyobb mennyiségü 
lóheremag, buza és egyéb gabonanemü. 
A lopással Szarvaczki J. Patrut N. és 
Negru I. gazdálkodókat gyanusitották. 

Mindhárman hosszas vizsgálat után a 
törvényszék elé kerültek, amely egyen- 

kint egy évi fogházra és ötezer lei pémz- 

büntetésre itélte őket. 
- A Romania cimü lap banati szer- 

kesztőségének figyelmeztetése. A Roma- 

nia cimü főváros napilap Banciulescu 
Joan szerkesztő utján a következők köz- 
lését kérte: Értesülések szerint illetékte- 
len személyek jelentkeznek a vállalatok- 
nál és magánszemélyeknél a Romania 
cimü lap részére előfizetési és hirdetési 
dijak inkasszálásáma. Ezért ezuton is fi- 
gyelmeztetik a vállalatokat és a lakos- 

ságot, hogy a lap kiadóhivatala és szer- 
kesztősége semmiféle összeg beszedésére 
nem hatalmazott fel senkit. A lap kiadó- 

hivatalának egyetlen banati képviselője 

a timisocarai ABC hirlapiroda, mig a 
szerkesztőséget Banciulescan Joan szer- 

kesztő (Ungureanu-utca 17 szám, telefon 
10-77) képviseli. A Romania banati szer- 
kesztősége felszólitja a közönséget, hogy 
a Romania cimü lap nevével való vissza- 
élésről értesiteék Banciulescu Joan szer- 
kesztőt, vagy a rendőrséget. 

Carmen Sylvan a Grand Hotel Mo- 

vila és a Hotelul Bailor a két legna- 
gyobb szálloda, amelyeknek komfor- 
tos ellátását mindenkinek a legmele- 
gebben ajánljuk. Folyóvizes szobák. 

A szálló étterme a legkényesebb igé- 
nyeket is kielégiti. Olcsó előszezoni 

penzió-árak. Pausál-kura rendszer. 

Árjegyzéket dijmentesen küld Grand 

Hotel Movila igazgatósága. 
- Hat hónapi elzárásra itélték, mert 

misét mondott Codreanuért. Tiha község- 
ben Ilea Constantin és Bartos Simion 

gazdák arra kérték Greab Jacob lel- 
készt, hogy mondjon misét Zelea Cod- 

reanu Corneliuért, A lelkész teljesitette 
a kivánságot, mire bünvádi eljárás in- 
dult meg mindhármuk ellen A celuji ka- 
tonai törvényszék Greab Jacob lelkészt 
hat havi, Bartos Simiont négy havi és 

KÉPEHANG 
DRÓT NÉLKÜL BIZONYOS TÁVOLSÁGRA TOVÁSBBITVA 

LEVIZ 
NAPONTA 

x 

BEMUTATÁS 
a LUNA 
BUCURESTILOR 
televiziós csarnokában a 

eredeti készülékeivel 

KORSZAKALKOTÓ 
VIVMÁNY. ROMÁ. 
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Cáfolják a volt bécsi polgármester ha- 
láhirét. Az utóbbi napokban olyan hirek 
terjedtek el hogy Schmitz volt bécsi pol- 

gármester és Adam ezredes saijtófőnök 
meghaltak. A hirt hivatalosan cáfolják. 

- Lakó és háziasszony végzetes össze- 
tüzése. Az elmult év novemberében egyik 

este szóváltás támadt özvegy Oláih Teréz, 

a II. kerület; Renastere-utca 11 számu 
ház tulajdonosnője és Nagy József nevü 
lakója között, aki már több hónapi ház- 

bérrel tartozott, A szóváltás hevében a 
háztulajdonosnő megütötte Nagy Józse- 
fet, aki revolvert rántott és az asszonyra 

sütötte. A golyó az asszony mellébe fu- 
ródott és sulyos sérülést okozott, Nagy 
József felett tegnap itélkezett az esküdt- 

biróság. Az esküdtek bünösnek találták, 
de megállapitották, hogy az asszonytól 

kapott ütés miatti erős felindulásában 
használta a revolvert. Az esküdtbiróság 
egy évi fogházra és ötezer lei pénzbünte- 
tésre itélte, ezenkivül ötezer lei kártéri- 
tés megfizetésére kötelezte. 

- Virslidélután. A Bessenyey-telepi 
római katolikus egyházközség vasárnap, 

junius 19-én délután öt órakor Sztáron 
Pál vendéglőjében virslidélutánt rendez. 
A jövedelmet a templom belső berendezé- 

Ilea Constantint két havi elzárásra itélte. sének kiegészitésére forditják. 

.......... 

Az elmult éjszaka a III. kerületi 
Porumbescu-utca egyik házába betö- 

rő akart behatolni, de megzavarták. 
Az egyik rendőr üldözőbe vette a be- 

törőt, aki erre az epreskert felé me- 
nekült, keresztül mászott a Lichtfusz- 

vendéglő keritésén és sikerült neki az 
éjszakai sötétségben eltünni. Két má- 
sik rendőr a Doja-utcai Carmen Syl- 
va park közelében négy gyanus fér- 

fire lett figyelmes. 
tották fel őket, mire futásnak ered- 
tek. Kettőt elfogtak, mig a másik 

kettő elmenekült. Az elfogott két 
fiatalember a huszonhat éves Balecs- 

ki Dezső és a huszonhét éves Makla 

kulcsot, boxert és betörőszerszámot 

Vakmerő betörők garázdálkodnak 
az éj leple alatt az egyes városrészekben 

Megállásra szóli- 

Józset, akiknél zseblámpát, több ál- 

Vakmerő betörés történt az elmult 

éjszaka Frantiu Timotei postatiszt- 
viselő Eneas-utcai lakásába. A betörő 
az udvari szoba ablakán át bejutott 

a lakásba, Frantiu felriadt és az ab- 
lakhoz lépett. Ebben a pillanatban a 
betörő félrelökte az ablaktól és hatal- 
mas ugrással kiugrott ismét az ud- 
varra és elmenekült. Amikor a tiszt- 
viselő lámpát gyujtott, megállapitot- 

ta, hogy a betörő elvitte az arany 
őráját és a pénztárcáját. Két betörés 

történt a II. kerületben a Zürich-ut- 
cában és a Jandarmilor-utcában is. 
Három betörő pedig az I. kerületi 
Hasdeu-utca egyik házába akart be- 
hatolni, ahol megzavarták őket és 

egy rendőr üldözésükre sietett, de a 

- Hatalmas viharok országszerte. Bu- 

curestiben és környékén, valamin Mun- 

tenia északi részén is hatalmas viharok 
és zivatarok vonultak el. Hasonló viha- 
rokat jeleztek tegnap Ardeal északi ré- 
széből. Egyébként csaknem az egész or- 
szág területén esett az eső. 

- Nagyarányu valutacsempészés lelep- 

lezése, A budapesti valutarendőrség még 

májusban kilenceven detektivet küldött 

Sátoraljaujhelyre, akik a városban és a 
környékén nagyszabásu valutacsempé- 
szetet lepleztek le. Megállapitották, hogy 
az elmult négy év alatt pengőben, kül- 
föld valutában és aranyban körülbelül 
tizenöt millió pengős értéket juttattak 

külföldre, A lefoglalt feljegyzések sze- 
rint a csempészek Holzer A. krakói cég. 
továbbá a Wohl és Társa és a Julius Beer 
zürichi bankházak részére dolgoztak. 
Harmincegy egyént tartóztattak le eme- 
detileg, ezek közül azonban csak tizenki- 
lenc maradt vizsgálati fogságban. Meg- 
állapitották, hogy ezeknek az állampol 
gársága is rendezetlen. 

mam 
Dr.Velicse 
szanatorlum 
Fizikális és dietikus gyógyintézet 

Bocsa - Montana 
Jud. Caras i 

Junlius 1-én megnyilt. 

um Évad október 1-ig. 

- i t =legujabb sport: 
A MAGYAR VIZIPÓLÓ OSAPAT 

LEGYŐZTE A CSEHSZLOVÁKOKAT 

Tegnap Budapesten a MUSz nemzetkö- 

zi uszóversenye alkalmával Magyaror- 

szág és Csehszlovákia válogatott vizipóló 

csapatai is találkoztak. A magyar vál 
gatott csapat 9:0 (6:0) arányban fölényes 

győzelmet aratott. ; 

AKI MINŐSÉCRE 
AD AZ CSAKIS 



Holló Ádám dr. sanmartini plébánost 

történt baleseteknél pedig 

Vaerona környékén tegnap hatalmas vi- 

.. 

Egyhazi esküvő. Henz Józsel, a timi- 

soara Bankegyesület tisztviselője, Henz 

János periami szállodatulajdonos fia, 
Jimbolian oltárhoz vezette Heim Péter 
földmüves leányát, Katicát. Az esketést 
Haubenreich József timisoarai káplán 
végezte, aki szivhezszóló beszédet inté- 
zett az uj párhoz. A szertartás alatt a 
Landestreun vegyeskara Linster József 

karnagy vezénylete alatt nászdalokat 
énekelt Mint násznagyok Sechweininger 
József és Henz Józsetf szerepeltek 

-Ötször csapott a villám egy kas- 
télyba. Szekszárd és környéke fölött 
ófiási zivatar vonult el. Kiss István 
földbirtokosnak a városhoz közel levő 
kastélyába a villám ötször egymás- 
után becsapott és nagy károkat oko- 

zott. Az egyik villám halálra sujtotta 
a földbirtokosnak huszonnégy eszten- 
dős fiát. 

Házasságok, Az anyakönyvi hivatal- 

ban tegnap a következő párok kötöttek 
házasságot: Leb Zoltán kereskedő és Rei- 

ner Szidónia, Kele Mihály kőmüves és 
Lehőcz Erzsébet, Kabát János szabó és 
Lieber Juliánna, Szerencsi Elemér nas. 

számos és Selica E ina. Simileni 

loan napszámos és Goanta Ama, Wessely 
Ferenc állami tisztviselő és Boros Ju- 

lHánna, Craciun Onicu munkás és Pop 
Ana. 

Ideges gyomorbaj 
gyomorgörcsök, görcsös allapot, hányin- 
ger, emésztéshől származó ideges fejfájás 

és álmatlanság eseteiben a világhirü 
amerikai 

GASTRO D.vel 

ugy a belföldi, mint a bécsi, berlini stb. 

klinikákon hosszabb kisérletezés után a 
legszebb eredményeket érték el. 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 
és drogériákban, vagy postán megrendel- 

hető 135 lei utánvét mellett Császár E. 
gyógyszertárában. Bucuresti, Calea Vic- 
teriei 124. 

A EBucegi hegységben havazott. Pre- 
deali jelentések szerint tegnap az egész 
vidék felett rendkivül hideg eső vonult 
el Az esőzés után az emberek csodálkoz- 

va látták, hogy a i hegységet ép- 
pen olyan hóréteg takarja, akar télen. 
- Egyházi áthelyezésekk Pacha 

Agosfon megyés püspök Bidó József 
wiesenhaidi plébánost Besenovanoura 

Wiesenhaidra, Ujváry Lőrincz Timi- 
soara első kerületi adminisztrátort 
Sanmartinra, Singer Ferenc erucenii 
adminisztrátort Simandra, Schojbert 
Ottó simandi adminiszorátort Cruce- 
nire, Hauptman Ferdinand sanmnico- 
laulmarei káplánt Timisoara első ke- 
rületbe és Lux János besenovanoui 

káplánt Samnicolaulmarera hellyezte 

át. 

- Anmerika a balesetek hazája. A new- 

york, lapok kimutatásai szerint 1937-ben 

az Egyesül, Államokban százezer ember 

halt meg balesetek következtében, mig a 
sebesültek száma 9,900.000 volt. Gépkocsi- 

baleseteknél 39.500 ember, munkaközben 
19.500 ember 

biztositó- 

3,600,000.000 
vesztette életét. Az amerikai 
társaságok rekordösszeget. 
dollárt fizettek ki. 

- Hatalmas viharok Olaszországban. 

har vonult el, amely a tenmésben nagy 

pusztitást végzett. A vihar több mint 

Gáráná 
1000 m. Magaslati hely 
Szezón május 15-okt. 15 

Legolcsóbb nyaralófelep E 
3 bazinos strand. Vasut- 
állomás: Slatina-Mica, e 
Autó csak rendelésre vát 
az állomáson. Prospektust e 

készséggel küld: e 

J. Weiniurter, Gárána Wolisberg 
szANA-1IMISUCUI 

- ÖCrnapja. A rómaj katolikus egyház 

ma ünnepli meg Urnapját, az Oltári- 
szentség ünnepét. A miséket ebből az al- 
kalomból ma a katolikus templomokban 
a vasárnapi rend szerinmt tartják. Tekin- 
tettel arra, hogy ma munkanap van, a 
szokásos urnapi körmenetet a püspöki 
székesegyházban már az elmult vasár- 
nap tartották meg, a kerület plébánia- 
templomokban - a harmadik kerüleg ki- 
vételével, ahol arra csak egy héttel ké- 
sőbb kerül a sor - most vasárnap. 
vagyis junius 19-én tartják. 

- Halálozások. Meghaltak: Gheorghe 
Romulus harmincegy éves, Dejulescu 
Amália született Szavics negyven éves, 
Reck József négy hónapos, Neurohr Ger- 
frud születeit Mayer ötvenkilene éves, 
Poslau József ötven éves, Gulyás László 
Honek Henrik nevel fia, tizenhatodik 
évében hosszabb betegség után elhunyt. 
Temetése ma, csütörtökön délután négy 
órakor lesz az első kerületi Tache Jones- 
eu-körut 42 szám alatti gyászházból evan- 
gelikus szertartás szerint, 

- A Vvonat elé vetette magát egy 
beteg asszony. Az aradi vasuti állo- 
más közelében Anca Ana ötvenhá- 
roméesztendős asszony az elmult éj- 
szaka a Timisoara felé robogó vonat 
elé vetette magát. A vonat kerekei a 
szerencstélen asszonyt valósággal le- 
fejezték. Anca Anna gyógyithatatlan 
betegség miatt vetett véget életének. 

1000.000-Lei 
69.230 S. I. Cernaáulti 

1000.000- Lei 
69.230 S. I. lasi 

100.000- Lel 
45.563 S. II. Timisoara 

A történet: mai diáktörténet. Ro- 
mantikus ugyan, de határozottan mai 
ize van, amit nem is lehet csodálni. 
mert hőse a mai kisdiák, aki már 
annyira nem hasonilt ránk, régi diá- 
kokra, hogy nagyon nehezen éljük 
bele magunkat lelkivilágába. A ma 
kisdiákja tizenöt évet számlálhatott 
össze háta mögött és az egyik hely- 
beli középiskola tanulója volt. (Gaz- 
dag szülők gyermeke volt, de a pénz 
különös szelleme még nem fertőzte 
meg lelkét és szoros baráti viszony 
füzte osztályának egy másik tanuló- 
jához, aki viszont szegény volt, mint 
a templom egere. 
A szegény fiu egyik tantárgyból 

bukásra állott. A bukás olyan tragé- 
dia lett volna a számára, amit tény- 
leg csak a mai kisdiákok érthetnek 
meg. Annyi kiadás háramlott volna 
ugyanis ebből a bukásból a szegény- 
sorsu kisdiákra, amennyit a szükös 
anyagi viszonyok között élő szülők 
nem tudtak volna viselni, szóval az 

évvégi elégtelen osztályzat a kisdiák 
középiskolai pályafutásának kettétö- 
rését jelentette volna. 
Ilyen előzmények után került sor 

az iskola évvégi szakaszának fontos 
eseményére, a döntő felelésre. Ettől 

függött a kisdiák sorsa, ettől függött 

további iskolai szereplése és talán - 
jövője. Nem tudjuk, hogy a katedra 

ROMANTIKUS TÖRTÉNET 
a tanárról, a bukásra álló szegény 
diákról és annak gazdag barátjáról 

magaslatán a tanár sejtette valamit 
azokból az érzelmekből, amelyek a 
kisdiákban kavarogtak, amikor sors- 
döntő felelésre jelentkezett, csak azt 
tudjuk, hogy ennél az eseménynél az 
osztály együttérzése kisértee Az 
együttérzés nem segitett, a tanári kéz 
szekundára érdemesitette a kisdiák 
feleletét. A drámai kifejlés izgalmas 
hangulatában az osztály dermedten 
figyelt, elfelejtett örülni még az elő- 
adás végét jelentő csengőnek is. Az 
osztály véleménye nem egyezett a ta- 
náréval az osztály szerint a kisdiák 
döntő felelete legalább elégségest ér- 
demelt. 

A tanár elhagyta a termet. Ebben 
a pillanatban lépett a porondra a kis- 
diák, a bukásra itélt osztálytárs ba- 
rátja. Ugy érezte, hogy ebben a hely- 
zetben fején kell találni a szeget. Fe- 
jén is találta. Nem a szöget, hanem a 
távozó tanárt. Krétával találta fejen. 
A kréta kitörölhetetlen nyomot ha- 
gyott, nem is a tanár uron, hanem a 
kisdiák iskolai pályafutásában. Az 
iskolai tanács ugy határozott, hogy 
most az évvégi vizsgák előtt a kis- 
diáknak haladéktalanul el kell hagy- 
ni az intézetet. Igy kivánja ezt az 
iskolai fegyelem és a krétanyom. 
lme egy diáktörténet napjainkból, 

diákcsiny a jelenlegi idők modern át- 
dolgozásában. (Anonymus) 

o következő nagy nyereményeket jelenti. 
1W-ik osztály huzásán nyertek: 

2,000.000 Lei 
55.442 S. I. lasi 

1000.000- Ieli 
111.810 S. I Bacau 

Banatl főelárusitó: 

anca Timisosrei 
Kérje a mi sorsjegyeinket a 17-ik sorsjáfélkra 

amelyeket a 

1,000.000- ILei 
54.947 S. I. Chisináu 

1,000.000- Lei 
332.184 S. I. Bucuresti 

100000- itei 
250.385 anexa Timisoara 

- Martzy Jancsika ujabb értékes s 
kere. Martzy Jancsika, a tizenhá. 
esztendős timisoarai hegedürnüvész 
Martzy Mihály tanár kiváló 
gü leánya, akinek önálló hangve 
nye a mult ősszel müvészi esem 
volt, ujabb sikert ért el. Martzy Ja 
csika most vizsgázott a budapesti 
neakadémia második évfolyamán. 
nei tudásával, játékának technikájá m 
val és müvészi kifejezésével elrag 
ta tanárait. A tizenhárom esztendő 
Martzy Jancsika volt a zeneakadé a 
mia második évfolyamának egye 
növendéke, aki kitüntetéssel vizsgá 
zott. 

- Születések. Az anyakönyvi hiva 
ban a következő gyermekek szü 
jelentették be: Hauser László, Serle. 
lIon, Németh Károly, Listok Miklós, S: 
kadi Erzsébeg, Marza Margareta, Simon 
Ferene, Orosz Imre, Grulea Hiisab 
Enesel Valeriu, Schneider Károly, Ma 
rinescu Corudia, Stan Silvin, Sdhmid 
Mária, Morgoan Josit, Geisz Jánoe, 
- Temploemszentelés Ciacov. 

Ciacova római katolikus templom 
eredet leg 1888-ban épült és 1724-ben 
nagy átalakitáson ment keresztül, mi 
kor jelenlegi alakját nyerte. A hiv 
legutóbb százötvenezer lei költséggel 
alaposan tataroztatták a régi templo- 
mot. Pacha Agoston megyéspü. 
restaurált plébániatemplomot 
Márton esperesplébános és a 
nyékbeli papság segédletével ünnep 
lyes keretek között most konszekrál 
ta. 

- Az emésztőszervek megbetegedései. 

- Egy évre itélték Bujort. A bucures- 
tii katonai törvényszék tegnap hirdette 

Közel négy milliárd dollár munkanél- 
küli segély. RKoosevelt elnököt felhatal- 

ki itéletég Bujor ügyében akit egy évi 
fogházra, 10.000 lei pénzbüntetésre itélt. 

árom millió lira kárt okozott, 

Fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett nevelt gyermekünk 

Gulyás Laci 
életének 16-ik évében hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. Teme- 
tése csütörtökön délután 4 órakor az I. ker. Tache lonescu-ut 42 alatti 
gyászházból, az ev. rel. szertartás szerint megy végbe. 

mazták, hogy 1989 január 1-ig 3,753,000.000 

dollárt költhet munkanélküli segélyre, 

Honek Henrik és családja 
E * 

nek kezelésénél reggel éhgyomorra egy 
pohár természetes „Ferenc József" kes 
rüviz abszolut megbizható hashaijtó, 
amelynek hatása igen kellemes. Kérdez 
zZe meg orvosát, 

- Fiatal jezsuita első miséje. Jakal 
Benő, néhai Jakab Benő volt iparisk 
tanár fia, középiskolai 

pedig külfödön folytatta és most fejez 
be. Pappá való felszentelése ebben a hó. 
napban történik meg, Jakab Benő jézu 
társasági atya első szent miséjét Tim 
soarán, a harmadik kerületi római ka- 
tolikus plébániatemplomban tartja meg 
juliusban, 
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A Romania cimü fővárosi lap je- 

hti Galatiból hogy ott egy angol- 

le incia-cseh koncern alakult avval a 

lal, hogy Románia egész termés- 

eslegét átvegye. A pénzcsoport 

le ír érimtkezésbe lépett a mnagy ex- 

rtőrökkel és a közel jövőben meg- 

zdi tárgyalásait a hivatalos körök- 

I is. Nemsokára pénzügyi és gazda- 

gi szakemberekből, elsősorban an- 

4 Hekból és franciákból álló bizottság 
kezik a romániai piac tanulmányo- 

ua sára. A Romania szerint a nyugati 

ialmak gazdasági exponenseiből 

ló csoport a romániai gabonáért 

KÖZGAZ 
ngol-irancia-cseh csoport veszi át 

Románia gabonaleleslegét 
émetországot ki akarjak szorttani a romaániai piacfó, 

sAG- 

szabad és nemes devizákat bocsát 

rendelkezésre, amiért is ajánlatait az 

illetékes körök feltétlenül előnyben 

részesitik. 

Ez a terv egyik részlete annak az 

akciónak, mely a német birodalmat 

háttérbe akarja szoritani a balkáni 

nyerstermékpiacokon. Tudvalevő, 

hogy eddig a német birodalom vette 

át Románia termésfeleslegének felét. 

Emnnélfogva az angol, francia és cseh 

gazdasági körök azon igyekeznek, 

hogy Németországot kiszoritsák ed- 

dig elfoglalt pozicióiból. 

E 

MEGHOSSZABBITOTTÁAK A KÉT- 

ZAZ LEI ÉVI ATALAÁNY LEFIZETÉ- 

K HATÁRIDEJÉT, A pénzügymi- 

ter rendeletet adott ki, hogy a kiske- 

kedők és kisiparosok az üzleti köny- 

k vezetésének mentessége cimén lefize- 

ndő kétszáz lei évi átalányt junius 

ig fizethetik. 
Az importőrök kimutatásai. A nem- 

etgazdasági miniszterium felhivja az 

sszes importőrök figyelmét arra, 

ogy junius 20-ig jelentsék be a mi- 

iszterium által kért és az általuk ed- 

Eg lebonyolitott behozatalra vonat- 

kozó összes adatokat. Aki a felszóli- 

hi ásnak nem tesz eleget, azt ugy te- 

ba cintik, mint aki nem kiván behozatali 

lem vizsgálják felül a vállalatok adó- 

seit. Fővárosi jelentések arról szá- 

ltak be, hogy a pénzügyi hatóságok a 

állalatoknál felülvizsgálatot fog- 

eszközölni annak a megállapitása 

ából, hogy ezek a vállalatok adóbe- 

ai és adókivetései mindenben meg- 

nek-e az egyenes adókról szóló tör- 

ynek Ugyanezen jelentések szerint 

i ruamn megbüntetnék az összes válla- 

atokat, melyeknél etekintetben rendel- 

zter körrendelete értelmében idén nem 

adókivetés, csak az egyenes adóknak 

ességet tapasztalnának. A pénzügymi- 

Fizetési kedvezmények az adómen- hoz. 

tességet élvező házak tulajdonosai 

számára. A pénzügyminiszter elren- 

delte, hogy az adómentes házak tulaj- 

donosai, akik a nemzetvédelmi adót 

fizetik. ezen adó fizetésénél ugyan- 

azon kedvezményekkel birnak, mint 

a többi egyenes adónál. Aki a ne- 

gyedév első felében kifizeti a negyed- 

évi adót, öt százalékos elengedést, aki 

pedig junius 30-ig az egész évi adót 

kifizeti, hét százalékos adóelengedést 

kap. 

136.25-139, török font 82-88, holland fo- 

rint 75.36-76.94, német márka 38-39, gvéd 

korona 34.91-35.60, svájci frank 31.20- 

31.91, belgas 22.98-23.46, francia frank 

480-5.20, olasz lira 7.17,cseh korona 4fő- 

4.84, dinár 2.89-3.05, leva 124-1.30, drach. 

ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.65-2508. 

Az első árfolyam a vétel, a második az 

eladási árfolyamot jelenti, Az árfolya- 

mokban benfoglaltatik a 38 százalékos de 

vizafelár. 8 

" 

együttesének 
előnyt behozza. 
harcot viv és az UDR csapatának 

: SPORTESEMENYEK : 
A minősitő torna 

első fordulójának revansmérkőzéseit 
vasárnap bonyolitják le 

Vasárnap folytatódik a minősitő 

torna és most a revansmérkőzéseket 

bonyolitják le. 
Oradean fog játszani 
len. Az első mérkőzést a Vulturi há- 

rom góllal nyerte és ez az előny való- 

szinüleg elengedő lesz a továbbjutás- 
Brasovban a resitai UDR fog 

küzdeni az AOFR ellen. Az első mér- 

kőzésen az UDR csupán 

előnyt szerzett és igy az ACFR 
esélye van, hogy az 

A Vulturi csapata 
a Crisana el- 

egy gól- 

A két csapat nagy 

igen komolyan kell harcolnia, ha to- 
vább akar jutni. Ploestiben a Dacia 

Unirea vendégszerepel a Tricolor 
CFPV ellen. A ploestii csapat az első 
mérkőzésen döntetlent harcolt ki és 

igy a második mérkőzést bizonyára 

megnyerni. Vasárnap még egy ne- 
gyedik mérkőzés is lesz. Petrosani- 
ban a Jiul fogadja a CIAO csapatát. 

A CAO együttesét belső bajok gyen- 
gitik és ezért Oradean aggodalommal 

várják a vasárnapi mérkőzést, ame- 
lyen a Jiulnak vannak nagyobb esé- 

lyei a győzelemre. 

TIMISOARAI URLOVASNŐ SIKERE 
BUCURESTIBEN 

A Bucurestiben rendezett 

lovasverseny véget ért. Az urlovasnők 
versenyénazegyetlen timisoarai női részt- 
vevő, Lovas Miklósné nagy elkert ara- 

Hivatalos devizaárfolyamok, Arany tott, mert Naida nevü lovával elnyerte 

font 1.12277, arany dollár 230.71 az első dijat és a görög hadügymimniszter 

arany svájo frank 4452 arany által felajánlott vándordijat, amelynek 

francia frank 940, angol font 676.69 végleges megnyerésébez két egymást kö- 

2690.49, egyiptomi font 693.94-704.44 veő győzelem szükséges. A timisoarai 

palesztinai font 677.38-691.18, dollár urlovasnő győzelme annál értékesebb, 

Rádió 
PENTEK, JUNIUS 17. 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 

orvosi tanácsok. 

kulturális hirek, sport, 
18: Időjelzés, időjárás, 

vizállásjelentés. 

a 
uj költségvetési évne való elővezeté 

szigoruan tilos a pénzügyi közegek 
ára bármilyen vizsgálatot tartamni, 

üMamely más képet eredményezhet, mint 
amely az adók elővezetése következtében 

előállott. 

elnöke Bucurestiben, Pénteken érke- 
ik Bucurestibe Beyen I. W. a nem- 

zetközi fizetések bankjának elnöke. 
Ezen alkalomból Petrescu Comnen 
külügyminiszter, valamint Constan- 

niszter bankettet adnak. 
A buza irányzata csendes. A banati 

gabonapiacon a buza irányzata csende- 

mig a többi gabonanemü irányzata lany- 

tinescu Mitita nemzetgazdasági mi- 

sebb, Csupán a korpa irányzata szilárd, 

és A VIDÉEK 

1mlllló lel 
1miíllió lel 

ezasta 

POSTAHIVATALOK 
SORJEGYARUDAI 

A következő nagy nyereményeket nyerték e sors- 

jegyárudánál az e hó Ii.ik! nagy huzáson: 

54.947 

s. . Bralla 
54.947 

s. II. Bucuresti 

nemzetközi 

ha, A piaci árak a következők: Buza 76 

kilós torontali 585, timisi 580, buza 71 

kilós torontali 595, timisi 590, buza 78 

kilós torontali 600, timisi 595, tengeri 320, 
zab 480, takarmányárpa 380, tavaszi árpa 
410, korpa 330, tökmag 680, napraforgó- 

mag 480, muharmag 350, kismalmi liszt 

a 30/70-eg beosztásból 1020, nagymalmi 

rezt 1040 lei százkilónkint. 
" : F - 

r Szemüvegek 
modern kivitelben 

Solingeni acéláruk 

6.Carol Prickelmayer 
„Optica' zena i, Bala Iraian 6 

400.000 lei 66 Chisinau 

400.000 lei Sl kamniulValcea 
45.619 

és 12 egyenkint 200.000 leies, 42 egyenkint 
100.000 leles és még számos kisebb 

54.134 

400.000 lei s. II, Chisinau 

nyeremény. 

A szerencse Bizfosan megláto- 
gatja Ont a nyár tolyamán, ha a 

Colectura Oficiala 
és a vidéki postahivatalok sorsjegy- 

árudáitól 

vésáfolja sorsjegyét. 
e. 

mert csak egy lóval vett részt a nagy 
versenyen, mig a többi versenyző két ló- 
val indult és igy győzelmi esélyük is na- 
gyobb volt. 

. 

Román atléták Ankarában 

A török atlétikai szövetség átiratot 
intézett a román atlétikai szövetség- 

hez és Románia válogatott atlétáit 
meghivta Ankarába, ahol julius 2 és 

3-án nagyszabásu versenyek lesznek. 
e. 

" 

ma 

ben: Snorthireknek adása. 18.40: Gramo- 
fonlemezek, 14.15: Hirek, időjárásjelentés, 
rádióhiradó. 14.30: Gramofonlemezek. 15: 
Hirek 1645: Előadás, 19. Időszaki anya- 
gok. 19.15: Román zene lemezeken, Csak 
Rádió Romamia: Schumann: Zongorané- 
gyes. Csak Bucuresti. 19.50: A két állomás 
együtt. Felolvaságs 2015: Romámnia-ének- 
kar, 20.50: Felolvasás. 2105: Baumann 
Ramdulesecn hárfamüvésznő. 21.35: Verdi: 
Falstaff, háromfelvonásos opera. 

Budapest L 7.45: Torna. Utána: Gra- 

mofon, 11: Hirek, 11120 és I146: Felolva- 
sás. 13.05: Zongora- és énekszámok. 13.80: 

zenekara, 15.35: Hirek. 16: árfolyamhirek. 

1735: Diákfélóra. 18.30: Cigányzene, 19.20: 

Sportközlemények. 1930: Lii. Énekes 
szinmü. 21.30: Hirek. 2150: Jazz. 22.45: Az 

Operaház tagjaiból alakult zenekar. 1.05: 
Hirek 

Budapest II. 19.30: Cigányzenekar mu- 

zsikál. 20: Felolvasás, 20.30: Zenekari 
hangverseny. 

Bécs. 19: Hangverseny. 2010: Szórakoz- 
tató zene. 21: Hangverseny. 28.30: Tánc- 

Belgrád. 19.50: Lemezek, 21: Szórakoz- 
tató zene. 23.15: Hangverseny 
Milánó, 1815: Hangverseny. 2030: Le- 
mezek. 22: Operett. 



Regdény 

irta: SZENTIRMAY GIZI 
4 

Vala 
mennyinél, amelyet eddig láttam, jobban szeretem 

Csak másodszor vagyok itt, de ugy érzem, mintha 

századokat éltem volna benne. Nagyon szeretnék itt 

lakni. Holnapután ilyenkor meg otthon ülök az ablak- 

- Szép! Nagyon szép és kedves város! 

nál és nem is hiszem, hogy itt jártam! Félháromkor 
jön az autobusz, nagy robbajjal elrohan az ablak 

előtt. Száraz időben olyan port ver fel, hogy percekia 
ködben érzi magát az ember, esőben meg sistereg- 
ve vágja maga mellé a sáros vizet... Négy órakoi 
jon a köhögős irnok... Otkor a kancsi kislány a régl 
divatu sétabottal terel egy türelmes tehenet... és 

mindennap - mindennap ugyanez... mindig csak 

ez, egyformán... 

Most mintha már csak önmagának beszelt volna 

- vagy csak ugy a messzibe. Nem is nézett a férfi- 
re, csak előre a semmibe. 

- És én sajnálom, nagyon sajnálom, hogy ilyen 
hamar elmén - Klára! 

Nem mondta „nagyságosasszony se Kfára 

asszony". De egyikük sem vette észre ezt a tévedést. 

- Olyan jó volt magával eltölteni ezt a pár ne- 
pot. Olyan nyugodtan és szépen mulott el az idő 
Nem volt soha semmi célzás, semmi kétértelmüséc 
sem a szavában, sem a hangjában. Nem kellett, 
hogy résen legyek. Nem kellett szavakat keresnem 
és fáradozni a hóditásommal. Magának ugy sem tet 
szem. Talán mint ember igen, de mint férfi nem. Jól 

esett, hogy a mindennapiból egy kicsit kijöttem.. 

Amikor magával vagyok valami régi, gyermekkori 
hangulatban vagyok... A nap is ugy süt, mint akkor.. 
és ha lehunyom a szemem, vissza várom, hogy az 
enyám hangja hivjon az elmult évekből: 

Zsánt csak csufolódva. használta - Jani, hol csava- 
rogsz2 Jöjj rögtön tanulni... Még csak a vajas ke- 
nyérnek is számban van az ize, amit akkoriban et- 
tem... Igen! Felfrissitett engem ez a pár nap... Tud. 
la a többi unalmas és sabion... Könnyen mennek a 
hóditások... 
- Ne! Ne csufolódjon! Nem hencegésből mon- 
e de bigyje el ugy vágyom már valami més után 
s... 

Klára csodálkozva nézett a férfire. Ez nem volt 
Zsán, az udvarias, a gunyos, a beképzelt Zsán, ha- 
nem egy sápadt arcu, ráncos szemü, meglehetősen 
kiélt, de szomoru és őöszinte ember. 
- Zsán! Most megköszönöm magának és ezzel 

egész Kolozsvárnak a kedvességét, a barátságát és 
jóságát. Köszönöm a virágját és köszönöm a csoko. 
ládét és köszönök mindenti 

Kezét nyujtotta - mind a kettőt - keztyü nél- 
kül, amit Zsán mélyen lehajolva egymásután meg- 
csókolt. 

Aztán lefelé indultak. De most nem karöltve és 
nem beszélgetve, hanem csöndben - feldult és 

érthetetlen csendben! 

Déra megmeondja véleményét 

Dóra nem spórolt a kremmel. Éppen ugy, mint 
mással sem. Vastagon kente az arcára és igye- 
kezett a kozmetikustól eltanult fogásokkal arcmasz- 
szást végezni. Közbe be-be kisbált a fürdőszobába, 
ahol Klára pancsolt. ; 
- Retltenetes ezekkel a ráncokkal, dühöngött 

Hetenként kétszer megyek már a kozmetikushoz és 
napról-napra mégis öregebb leszek. Ha igy megy, 
kénytelen leszek felvarratni az arcomat. 
- Au, - jajadult fel Klára - az nagyon fog 

főjni... 
- Hát fájjon! Csak sikerüljön. Beletörölte kezét 

egy flanell rongyba és visszafordult. Te mér kész 
vagy? 

- Na jal - Szempilláján még csillogott a viz 
haját felkötötte éjszakára egy szallaggal és felug- 
rott a rékamiéra, majd leült és felhuzott térdeit át- 

- Jani! fudja az anyám mindig igy hivott, a 

yovetlesek 
kulcsolta kezeivel. 

Erika irógép 
jókarban levő, sürgősen 2000 leiért eladó. 
Strada Alba-Iulia 3. III. emelet 

1938, JUNIUS 

- Éppen igy csinált ezelőtt husz évvel is 
gondolta Dóra - talán még a hálóinge is az? És 
lyen szép a karja... Istenem milyen sima, mil 
fehér... egy szeplő - egy lencse sincs rajta. 
ennek esze volna... 

Oda ült melle egy székre. 
- Holnap már elmész. Olyan hamar mulott 

az Idő... 
Nagyon! 
Rossz lehet neked ott kint egyedül... 
Megszoktam! 

- Ezentul többször fel kell jonnöd és mi is tö 
ször megyünk hozzád. Jó lesz? 
- Jól! 

Igy nem megyek vele semmire condolta 
Ez már valamit sejt és azért ilyen konok a „knap 
feleleteivel. Megpróbálom egy máésik médszert aga 
megkörnyékezni. ; 
- Remélem jól mulattál? 
- Jóll 

Ez a Zsán nagyon kedves aranyos ember 
fő tetszel neki...1! Látod, ha eszed volna 
Dóra! Zsán maradjon csak a Pirifeleknek! 
Piriféleknek! Te ugy beszélsz, mintha te v 

nál a legokosabb ezen a világon. A Pirifélék 
több eszük van mint neked! Azok nem kell, hogy e 
kalapot háromszor alakitsanak. Minden szezonra me 
van az uj táskájuk és ha a harisnyájukat elszekítjá 
akkor vétetnek maguknak ujat és nem végezne 
rajta olyan müvészi stoppolást mint te. Azok szófe 
koznak és élnek és ha megöregedtek... 

. akkor szégyelhetik magukat! 
- Ez megint a te véleményed! Mások akkor s 

gyelnék magukat, ha a cipőjük talpalva volna és 
éves a keztyüjük! 1 

- Dóraangyal hagyjuk ezt a témát! 
- A fenét hagyjuk - ne hegyjuk! Harminci 

rom éves vagy - alig van még egy pár éved, 
használd ki! 
- Hogy használjam ki? 
- Hogy-hogy! 

ami a 

(Folyt. köv.) 

Házhely 
Kiadó 

a Lloyd-palotában egy 4 szobás modern Piata Uniri közelében. 
eladó az I. kerületben, Strada Olimp, a 

Bővebbet Kor- 

Különféle 

Örökbe adnám 
18 hónapos leányomat Grosu Paladia 
Str. Pop de Basesti 10. ( 

Magyaros motivumokkal 

lakás, augusztus 1-re. 4782) mányszéki-épület, III. em, ajtó 1. (1714) 

3 szoba Eladó Csinos szol ás hálózati 84-1 modern rádió IV., Str. Ion 19 éves hajadon öt millió ingatlan, ét összkomfortos lakás julius, esetleg Barac 26. ú810) 
miló készpénzhozománnyal férjhezs augusztus 1-re kiadó. III. Str. Viladica - 
menne Ismerkedést kieszközöl Bizony Badescu 11 (volt Mühle-kert). (1808) Eladó 
Ferenc házasságközvetitő iroda Timisoa- 

Modern 
egyszobás lakás fürdővel, augusztus 1l-ne 

kiadó. III., Piata Bisericii 4/a. (1809) 

ra, I. kerület Str. Lenau 12. (1783) 

18 éves 

leányomnak partnernőt, magamnak jó 
feleséget keresek. Többmilliós bérházam 
jövedelméből élek. Vagyont nem keresek. 
Közvetitéssel megbiztam Bizony Ferenc 
házasságközvetitő 
Str. Lenau 12. 

Timisoara 
818) 

irodáját 

A Banca fimisoarei épületében 

4 és 3 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

modern 

Tiszta bejárónő 

többéves bizonyitvánnyal bejámónői ál- 
lást vállal. Karabecz Józsefné II. kerület, téssel, I. em. 

Modern 

háromszobás lakás terasszal, központi fü- 
Str. Milano 14 szám alatt 

2 darab 6-os Máv. golyós cséplőgarnitu- 
ra, hozzávaló herekombinációval, tírak- 
torral (Fordson) és összes hozzávaló fel- 
szereléssel, továbbá 1 darab 8-as Clayton 
Sehuttleworth cséplő, hozzávaló „Hamo- 
mag" traktorral Bővebbet Lidolt Ká- 
roly Lipova. (1812) 

Loc de vanzare 
in Cetate Str. Olump, ium apropiere de 
Piata Unirii. Infonmatiuni Palatul Di- 
casterial, etaj III. Camera 1. az16) 

Fürdőszoba tükör 
fehér kerettel, megvételre kerestetik Ci. 
meket „Esküszünk" jeligére a kiadóba 
kérek, (1803) 

Házhely 
eladó a Bulevard Filipesca közelében. Str. Telegrafului 10 (G766) augusztus 1-re kiadó. Ugyanott egy há: Bővebbet Kormányszéki-épület III. eme- : romszobás manzard lakás fürdőszobával, let, ajtó 77-78. (715) / Koszthordás konyhával augusztus 1-re kiadó Köze- 

olcsón vállalok. Cimeket a kiadóban ké- lebbit ugyanott a házmesternél. (i811) Telkek rem leadni. (617) 4 különálló, vagy együtt 180-320 öl nagy- 
Blaskovics-villában ságban, azonnal, tehermentes átirással 

Gyermek mellé Str Banul Maracine 18, 3 szobás lakás volt Niemetz-kert elején eladók Erdek- állást keres 14 éves román leány Grosu 
Paladia IV. Str. Pop de Basest 10. (2061) összes mellékhelyiségekkel kiadó Vizve- 

zeték, tágas park és szép veranda (1828) 

Adás-vétel ] 

lődni Emil Nadra Str. Memorandului 33. 
Reggel 8-9-ig, délután 2-3.ig. (1821) 

Ford autógummit 
450X21 kifogástalan állapotban megvé- 

telre keresek. Friedrieh IV., Str. Vespa- 
Modern takaréktüzhelyek 

u sian 11. Telefon 951. i817) 
Kiváló Bádogos szerszámok minőségben. Lec de vanzare és gépek eladók Antal József Chisineu- in apropiere de Bulevardul Filipescu. In. . Allandó raktár Cris, (is22) Zzomaáncozoti fomatiuni Palatul Dicasterial, etaj III. 

és feket Camera 77-78. 717) Keresek vevőm részére 
e 1 Eee e ; különféle hengert. tárcsás boronát, sze- 
üzhelyekben. Jégszekrények kereket. Nehéz tárcsás boronát, motor 

mészárosok, vendéglősök és háztartások után, 50-60 lóerős Diesel-motort szimpla Kálmán Dezső 
sepeciális takaréktüzhelyüzem 

Himisoara IV, Bulvardul Carol 40. 

részére, vendéglő; pultok legolcsóbban a 
készitőnél kaphatók Szakszerü javitások 
eszközöltetnek. 
let, Str. Preyer 36. 

Petrovits Simon IV. kerü- 

(1203) 

darálómalom berendezést. - 100-150 drb 
fekete raczkát, 100-150 Marinót 2 évese- 
ket. Ajánlatokat Kardos József Timi- 
soara, II., Stefan cel Mare 4. (1824) 

festett iparmüvészet fatárgyak jután 
árban kaphatók. Szalvettagyürük és ta 
tók, tálcák, hármas gyertyatartók 
egyebek, szakbeli minden tárgy megre 
lelhető, Minták a kiadóban (152 

! : t vevőimet, hogy az idei tava: 
Ertesitem palánták nagyszerüen sikerül 
Különösen nagy választékban vannak: dracén. 
muskátlik, nagy amerikai dáliák, kannavírág, begi 
nia, verbéna, petunia, szalvia és különféle szönye, 
palánta. Tekintse meg rak- Agner Feren 
táramat vételkényszer nélkül 
kertészete, ÍIL, Sir. Porumbescu 2 

MEGHIVóÓ 
a soltőrök timis-torontalmegyei ip 
szindukátusának Timisoara székhelly 
Timisoarán, 1938 julius 2án délután 
órakor, III., Piata Lahovary, a Kiefe 
volt Novotny-vendéglőben, illetve 
julius 9-én ugyanott megtartandó rend- 
kivüli közgyülésére, amennyiben az első h 
határmapon a tagok nem eyülnének ösz- M 
sze határozatképes számban. 

-
 

Tárgysorozat: 

1. A közgyülés megnyitása, egy jeg 
zőkönyvvezető és kér hitelesitő kijelölése 

2. Az elnökség jelentése és a számadá 
sok előterjesztése, 

8. A vezetőség 

sük tekimtetében 
4 Határozathozatal a szindikátus fel 

oszlása kérdésében felszámolás utján. 

A szindikátus valamennyi tagjának fi- 
gyelme felhivatik arra, hogy az alapsz 
bályok 8. szakasza értelmében, mindazok 
akik a közgyülésen szavazat; jogg 1 
óhajtanak résztvenni, nem lehetnek tagsá- 
g dijjal hátralékban. Mindazok, akik- 
nek hátralékak van, felhivatnak. hogy 
azt a közgyülés napjáig, Bitz János- 
dikátusi titkárnál Timisoara, III, 
Treboniu Laurian, Knapp-autogarage 
egyenlitsék ki, minthogy különben a ! 
gyülésen szavazati joggal nem birna 

felmentése ügykezelé 

Kántor Iuliu elnök Bitz Ioan titká 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgógépén Timisoara L, Piata Lenau 3. 
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